

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

## МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Вперед, заря настручу;  
То гащи в борьбе!  
Штыками и картечью  
Проложим путь себе.  
  
Смелей, вперед и тверже шаг,  
И выше юношеский стыг!  
Мы — молодая гвардия  
Рабочих и крестьян.  
  
Ведь саки испытали  
Мы подногольный труд.  
Мы юности не знали  
В тенетах рабских пут.  
  
На душах цепь носили мы —  
Наследье непроглядной тьмы.  
Мы — молодая гвардия  
Рабочих и крестьян.

И облизаясь потом,  
У горна стал союх,  
Твои и мы работой  
Богатство для других.  
  
Но этот труд в концов  
Из нас же выковал борца,  
Нас — молодую гвардию  
Рабочих и крестьян.  
  
Мы поднимаем знамя!  
То гащи, сюда!  
Идите строить с нами  
Республику Труда!  
  
Чтоб труд глазыком мира  
стал  
И всех в одну семью спаял, —  
В бой, молодая гвардия  
Рабочих и крестьян!



## ДОБРЫЙ СТАРТ

СОВСЕМ недавно появился на пороге Крапивинской районной больницы молодой паренек.

—Хочу работать терапевтом в вашей больнице, — сказал он Евгений Михайлович Клименко.

Нужен был терапевт, и Евгения Михайловна с удовольствием приняла на работу молодого специалиста.

В коллектив Саша вошел как-то незаметно. Работать он только вначинает, но, видно, серьезно взялся за дело. Чутко и вежливо относится к больным, старается проникнуть в секреты медицины.

...Молодежи на селе много. Чем она занимается? Саша идет в школу, сразу же входит в среду сельской комсомолии. Теперь он один из активных членов художественной самодеятельности. Любят Саша спорт, увлекается им.

— В здоровом теле, здоровый дух, — говорит комсомолец. Поэтому, когда ему Николай Фолин сказал о том, что надо бы тренера на первую ферму Крапивинского совхоза, Саша с удовольствием согласился.

— Не обладаю особым даром спортсмена, но помочь я смогу. Только по лыжам.

Нравится ему русская зима, особенно деревне. Мчаться на лыжах по крутым склонам навстречу морозному воздуху, как в прекрасной зимней сказке.

На вопрос, нравится ли Саше в селе, отвечает:

— Думаю здесь прожить долго, молодежь энергичная, впечатления самые лучшие.

Хорошее начало у этого паренька, хочется верить, что он не изменит своим беждениям.

В. ЗАХАРОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗАВЕТЫ ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Впервые газета  
вышла в 1932 году

№ 54  
(2835)

Суббота, 25 ноября 1967 года

Цена 2 коп.

• А. БАРАНОВСКИЙ, первый секретарь ГК ВЛКСМ •

Прошло 17 дней, когда весь советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметили 50-летие Советской власти. Вместе со всем советским народом славный юбилей Октябрьской революции отметила и молодежь.

714 молодых рабочих, инженеров и специалистов работают в учреждениях и предприятиях нашего района. В горячие дни посевной кампании, уборочной стадии наши комсомольцы показывали образцы самоотверженного труда, работали плечом к плечу со старшими товарищами-коммунистами. Большой трудовой вклад внесла молодежь района и в повышение производительности животноводства. Так же, как и хлеборобы, работники животноводства значительно перевыполнили годовые планы производства мяса и молока.

XV съезд ВЛКСМ обратил особое внимание на усиление социалистического соревнования среди молодежи. С этой целью в районе проведена II профессионально-техническая спартакиада, в которой участвовали трактористы, комбайнеры, шоферы и доярки. Этот своеобразный чемпионат послужил повышению производительности труда, квалификации, росту культуры производства, снижению потерь от брака.

Проведение соревнований по профессиям сегодня должно волновать каждую комсомольскую организацию. Нужно сделать

## УЧЕБОЙ, ТВОРЧЕСТ- ВОМ, ТРУДОМ

так, чтобы соревнования по профессиям, чемпионаты были проведены повсеместно.

Накопленный опыт организаторской работы в комсомольских организациях района в период соревнования навстречу ХХIII съезду КПСС, XV съезду ВЛКСМ и 50-летию Октября в юбилейном году Ленинского комсомола должен найти отражение в работе каждой первичной комсомольской организации. Необходимо добиться, чтобы в выполнении планов третьего года пятилетки принял участие каждый молодой рабочий, каждая комсомольская организация.

В отчетном периоде воспитание молодежи и комсомольцев на революционных, боевых и трудовых традициях партии и советского народа занимало значительное место в работе районной комсомольской организации. Надо и в дальнейшем пропагандировать военно-патриотическое воспитание молодежи, больше внимания уделять спортивной работе, увеличить приток молодежи в школы рабочей молодежи, в систему партийной и комсомольской учебы.

Основным содержанием в работе Ленинского комсомола было и остается — воспоминание всесторонне развитых и образованных людей, верных революционным идеалам, боевым и трудовым традициям советского народа и Коммунистической партии. Построить работу так, чтобы комсомольцы и молодежь получали все более широкие возможности для проявления своих способностей, таланта на благо народа, чтобы молодой человек поднимался выше, избавлялся от недостатков, приобретал драгоценные качества идеального бойца, организатора.

Комсомол вступает в юбилейный год. И важнейшей задачей для комсомольских организаций является дальнейшее организационное укрепление комсомольских организаций, подъем дисциплины, повышение требовательности к каждому комсомольцу.

Мы должны добиться, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой человек всегда и во всем свято хранил верность заветам отцов, наследовал и развивал лучшие традиции старших поколений строителей коммунизма. Учебой, творчеством, трудом завоевывать новые рубежи в борьбе за коммунизм.

А НЮ Демунд мы застали на ферме. На мою просьбу — рассказать о себе — она как-то смущилась.

— А что о себе рассказывать? ...На ферме нужны были доярки. После окончания восьмилетней школы она и пошла туда.

— Молодая, не справится, — сомневались некоторые.

— Все равно буду работать, поступлю в сельскохозяйственный техникум, — думала девушка.

Через несколько месяцев Ане доверяют группу в 20 голов. Утром старается встать пораньше и спешит к своим любимым, вовремя раздает комби-корн, всегда подметает и отмасажирует вымя коровам. А ве-

## И НЕ СТАЛО СОМНЕНИЙ

чером вместе с другими комсомольцами спешит на строительство клуба.

Кропотливый труд доярки не пропал даром. В среднем от каждой коровы Аня надаивает по 5 литров.

М. ШАЕВ.

ХРОНИКА  
ДОБРЫХ  
ДЕЛ

● Где молодежь,  
там всегда шумно.  
Где молодежь, там  
весело и интересно.

нас когда проводили комсомольский вечер-кафе, — пишет нам секретарь комсомольской организации Мунгатско-зации Светлана Пикалова.— На вечер собралась вся молодежь села. Комсомольцы учи-тели выступили с концертом, они спели шуточные частушки, которые сочинили сами. Гово-рили о героях-ком-сомольцах, о том, как лучше помочь друг другу в работе, отдохне.

— А почему бы нам не встретиться чаше, — говорили девчонки. Мальчишки согласились. Мы решали через несколько дней встретиться снова.

# БИЛУСК



# ДЕЛАМ НОМ ГОМОДИК - ФАКЕЛОМ ГОРЕТЬ!

— Тебя кто-то гонит? — шутит Галия.  
Галка, давай подберем  
спектакль. Поглядим новые



— Тебя кто-то, гонит? — шутит Гали.

Галка, давай подберем специарий, — письмом новые песни, — стихи. Ведь скоро праздник, мы не должны выступать со старой программы.

Но и воропят литературу, советуются, спорят. Наконец, все решено. Гали собирается в клуб. Так его ждет молебен.

— Приходи на репетицию.

— Хорошо, — отвечает Гали. — Немного задержусь.

Помнишь: ей надо сходить на животноводческую ферму.

» выслушает ребенка, назна-  
чит лекарство, даст совет по-  
чтимым.

**Веселая и жизнерадостная**  
**внучушка, она не могла долго**  
**сидеть дома. Пришла в район-**



**ный Дом культуры и заявила,**  
**что хочет участвовать в худо-  
жественной самодеятельности.**  
**Вскоре Лола была в коллек-  
тиве сельской молодежи. Нела,**  
**выступала с концертами. Вы-  
зывали ее в состав районного бю-  
ро комсомола.**

**Хорошо работает. Нет у нее**  
**одной свободной минуты.**  
**Любит Людмилу и почитать.**

Она выписывает не только магнитную литературу, но и интересуется и политической жизнью страны и за рубежом.

Она может помочь подружкам разобраться в трудных вопросах. А выдастся свободная минута — сядется Людя в кресло. И, как ко всемому деленному относится к этому занятию вполне серьезно.

Былена маленькое солнышко из руки молодой девушки. Она чувствует себя ответственно не только за здоровье каждого ребенка, как врач, а за все дела молодежные, как комсомолка.

— К ней без всякого стеснения можно пройти в любое время суток. Попросишь зайти домой — она тоже не откажет, — говорят мамаша.

Накинув пальто, Люда бежит по адресу. Чутько и вниматель-

# КОМСОМОЛЬСКОЕ СЕРДЦЕ

«МУГЛАЯ», глазастая девушка, весело напевая, распахивает книги в читальном зале. Просматривает картотеку. И несет-нет да и поглядывает на окна. Скоро должны прийти ученики. У них это — «МУГЛАЯ» знает, что в сельской библиотеке ожидает их Галя Асасильева. По ее инициативе организован кружок «Друзья книги».

Каждое воскресенье наполняется Башновская библиотека вагоном ребят. Входят, разглядывают, и Галя рассказывает им о значении книг, том, как заполнить карточку на читателя. Потом с разными сторон вопросы:

— Что мы должны сделать,

**NEIGHBOURHOOD**

● Хорошую инициативу проявили комсомольцы с. Сарапули. Отремонтировать своими силами клуб

Ты —  
По т —  
Расп —  
Зоре —  
Позо —  
Где —  
Я у —



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ

<p><i>Слова Е. Долматовского</i> <i>Музыка М. Фрадкина</i></p> <p>Хорошо над Москвою-рекой Услыхать соловья на рассвете, Только нам по душе непокой, Мы сурового времени дети.</p> <p>Комсомольцы-добровольцы, Мы сильны нашей верью</p> <p>Сквозь огонь мы побейд, если нужно,</p> <p>Открывать молодые пути.</p>	<p>Очень вовремя мы родились. Где б мы ни были, с нами Россия.</p> <p>Лучше нету дороги такой. Все, что есть, испытаем на свете,</p> <p>Чтобы дома, над нашей рекой, Услыхать соловья на рассвете.</p> <p>Комсомольцы-добровольцы, Мы сильны нашей верью</p> <p>Сквозь огонь мы пойдем, если нужно,</p> <p>Открывать молодые пути.</p>	<p>Комсомольцы-добровольцы, Надо верить, любить беззаветно,</p> <p>Видеть солнце порой</p>
--	--	--

библиотеку.

Предложение принимается. Долго спорят об авторах, о любимых героях. Другая группа девочек выбирает интересные книги, и ребята вдруг на квартире. Нравится им с мороза зайти в домашний уют, сесть за стол и рассказывать пенсионерам о героях войны.

— Любят книги на военные темы, — говорит Галина.

Маша Дешкина и ее подружки остаются в библиотеке. Отыскивают «больные» книги и подклеивают их.

Ребята расходятся по домам, а на крыльце библиотеки появляется молодой заня-

в Баниновском совхозе: в Березовке, Михайловке и в Курганах.

Не только мысли. Она обязательно узнает, почему библиотекари-передвижники не смогли вовремя приехать и переменить книги.

Уже в постели, а заботы дня не покидают комсомолку: «Больше стало читателей, привится им оформление зала». Затем представляют себя студенткой института библиотекарей. Этой осенью собирается поступить. А пока ждут ее новые поиски в обычном трудовом дне совхоза.

**ПО ТУРИСТИЧЕСКОЙ**

Комсомолцы Банновского совхоза в честь пятидесятилетия нашей страны вручили Дмитрию Селянинову историческую путевку по южным городам. Дима работает трактористом уже два года. Молодой энергичный парень активно участвует во всех комсомольских мероприятиях. Его можно увидеть на воскреснике, на вечере, на хоре, в библиотеке. Серьезно относится к работе. К юбилею Родины он вспахал 1480 га. Мягкой пахоты. Счастливого пути, Дима!

С. ВАЛИНА.

# И С Е К - П Р Е Т Ы Р А З - Г А - Д А Л А

Жар пустыни нам покинула,  
И песок забывает рот.  
Напиши мне, мама, в Египет,  
Как там Волга моя живет.  
  
Не спешу я пока обратно,  
Чтобы память о нас хранил  
Этот желтый и непонятный,  
Непохожий на Волгу Нил.  
  
Будет море—мы это знаем,  
Будет небо в морской пыли...

**ПО ТУРИСТИЧЕСКОЙ**

Комсомольцы Банновского совхоза в честь пятидесятилетия нашей страны вручили Дмитрию Селянинову бесплатную туристическую путевку по южным городам. Дима работает трактористом уже два года. Молодой энергичный парень активно участвует во всех комсомольских мероприятиях. Его можно увидеть на воскресных, на вечерах, на хоре, в библиотеке. Серьезно относится к работе. К юбилею Родины вспахал 1480 га, мягкой пахоты. Счастливого пути, Дима!

С. ВАЛИНА.

ПРИРОДА

Jukatan und Morelos

# СЛАВЬЯНСКАЯ ДЕЛА КОМСОМОЛ!



# На досуге в субботний вечер

● АРАМАИС СААКЯН ● ИЗ НОВЫХ СТИХОВ ●

## МОЙ РОДНОЙ ГОРОД

Мать одна.  
Этот город на свете один.  
Я тебя буду в сердце носить до седин,  
красотою твоей красоту измерять  
и тоскою твоей, как своей, тосковать.  
И хочу я обнять, словно близких друзей,  
добротою твоей покоренных гостей.  
От тебя вдалеке —  
я с тобою вдвоем.  
Сколько музыки в имени гордом твоем!

Чтоб другие тебя вспоминали любя,  
я хочу навсегда быть достойным тебя.  
Замечаю, как быстро меняешься ты,  
но совсем не теряя былой красоты.  
И не поезд летит сквозь леса и живые,  
а к тебе приближается сердце мое.  
Обнимаю я маму свою и тебя,  
ты же нас обнимаешь, вбирая в себя.  
И какое великое счастье в судьбе,  
что с тобою в душе я шагаю к тебе!

## ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ

Вздыхаешь, смеешься,  
волнувшись очень.  
Это экзамен — сейчас твоя  
очередь.  
Слышишь, как сердце  
томительно замерло  
перед экзаменом?  
Кажется, все позабыл ты  
нечаянно,  
вера сменяется полным  
отчаянием.  
Стойкость твоя проверяется  
заново  
перед экзаменом.  
Я забываю науки ученые,

смотрят опасно глаза твои  
черные,  
сердце в груди гудит осаждаемо  
перед экзаменом.  
Так ли живу я?  
И то ли я делаю?  
Всем ли открыл я?  
И полон ли верою?  
Правду иль кривду несу я  
на знамени?  
Перед экзаменом?  
Как вы, друзья,  
равнодушны иль пламенны?  
Завтрашний день — это снова  
экзамены!

Перевод В. Кострова.

## ВЕРШИНЫ

Непокоренных гор вершины  
всегда сияли перед ним,  
снега, и горные долины,  
и медленных туманов дым.  
Когда же он, мечту премножа,  
увидел небо под собой,  
вершина сделалась подножьем  
другой вершины голубой.  
Мечта еще мечту зажгла,  
рождая веру в день грядущий,  
к вершинам солнечным несущий  
и юность и размах крыла.

Перевод А. БОГУЧАРОВА.  
(«СМЕНА»)



# Первая

## ЮМОРТИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Мы всегда мечтали, что наши дети будут спортсменами. Нам так не терпелось, пока подрастет Оля... Муж хотел отвести ее на стадион в пять лет. Это, конечно, было рано. Когда же Оля пошла в школу, я сама отвела ее в секцию плавания. Теперь, когда я вспоминаю этот день, понимаю: самое большое испытание для родителей — первая тренировка их ребенка.

— Ребята, — сказал тренер во время разминки, — сначала мы пробежим один круг по стадиону.

К тренеру подошла одна из мам:

— Простите, пожалуйста, сколько это километров?

— Ни одного, — сказал тренер. — Всего четыреста метров.

Мама обежала взглядом гаревую дорожку:

— От нашего дома до гастронона — четыреста метров, а здесь... как от памятника Пушкину до химсбыта.

— Вы ошибаетесь, — улыбнулся тренер. — Все гаревые дорожки в мире длиной четыреста метров.

— Пусть будет по-вашему. Сева, ты бежишь, деточка, не все, только кусочек...

Тренер дал старт, и дети побежали.

Я крикнула Оле, чтобы она так не летела, потому что я не успевала. Попробуйте бежать по трибуналам на высоких каблуках, когда вашу руку отрывает корзина с продуктами и через

каждые 50 метров надо наваливаться на какой-то заборчик и перебрасывать через него свое тело. Было ужасно жарко, а моя Оля бежала в теплой куртке и не догадывалась, что ее

может быть, я крикнула чуть громче, чем надо: па

другом конце стадиона, в секторе для акробатики, четверо мужчин делали пирамиду. От моего крика их композиция развалилась.

После разминки дети перешли в бассейн.

Я не стала уподобляться тем родителям, которые окружили тренера и стали настойчиво снимать.

Может быть, я крикнула

чуть громче, чем надо: па  
другом конце стадиона, в  
секторе для акробатики, чет-  
веро мужчин делали пи-  
рамиду. От моего крика их  
композиция развалилась.  
После разминки дети пер-  
ешли в бассейн.

Я не стала уподобляться  
тем родителям, которые ок-  
ружили тренера и стали на-  
стойчиво снимать.

Может быть, я крикнула

чуть громче, чем надо: па  
другом конце стадиона, в  
секторе для акробатики, чет-  
веро мужчин делали пи-  
рамиду. От моего крика их  
композиция развалилась.  
После разминки дети пер-  
ешли в бассейн.

## ТРЕНИРОВКА

— Оля! — крикнула я на весь стадион. — Разденься!

В колонне детей оказалось еще три Оли. По моей команде они все немедленно сбросили курточки. То же самое почему-то сделал один мальчик. Когда я штурмовала южные трибуны, меня пагнила его мама:

— Вы мне оказали большую услугу. Если мой Коля простудится... — Я не расслышала угрозы: она обошла меня на повороте, потому что на ее пути не было вазона с цветами.

— Коля! — крикнула она, энергично работая руками. — Немедленно оденься! — И тут моя Оля останавливается и начинает одеваться.

— Все, воспаление легких обеспечено, — подумала я, собралась с духом и крикнула изо всех сил:

— Не смей!

боко ли в бассейне, может ли ребенок здесь утонуть и

что будет, если ребенок немного глотнет воды. Особен- но меня возмутила Колина мама: когда она увидела,

что в бассейне настоящая вода, она тут же увела сво- го Колю домой.

Единственное, что позво- лила себе я: разделась и

попросила тренера разрешить мне быть рядом с Олей в воде. В бассейне меня не

пустили, но разрешения из- мерить температуру воды в

нескольких местах я все же добилась. Потом я села на

трибуны, где уже звенела посуда: родители готовили завтрак для юных спортсменов.

Как только тренер стал показывать детям, как де- лается старт, к нему подошел чей-то папа.

— Простите, — сказал он.

своему сыну. — Мне не надо, чтобы ты нырял, мне не на-

до, чтобы ты всплывал, — и добавил тренеру: — Я не хочу себе испортить отпуск.

Я кончила крутить крем.

— Смотрите, — обратилась ко мне сидящая рядом женщина.

— Моя Верочка обошла вашу

Олю.

Действительно ее Верочка

обошла мою Олю, но потом

моя Оля обошла эту Верочку и еще двух мальчиков. И еще одну девочку. И еще одного мальчика. Боже! Как приятно, когда твой ребенок — победитель...

— Смотрите, мой Витя обошел

вашу девочку, — вдруг за-

кричал папа.

— Этот мальчик в зимней

шапке?

— Почему в зимней?

— Очень похоже... А я вам сейчас покажу свою девочку, она должна быть на пятой

дорожке. На пятой была только что... Раз... два, три, четыре, пять, шесть...

На пятой дорожке моей Оли не было... Ее не было на четвертой дорожке, на третьей, на второй. И на первой дорожке ее не было тоже. Ее не было на десятиметровой вышке, на крыше соседнего дома, на деревьях!... Ее нигде не было!...

Тут я начала звать на помощь и бросилась в воду. Две женщины не поняли, по какому поводу я кричу, и тоже закричали.

Меня вытащил из воды тренер и сообщил, что Оля уже

десять минут моется в душевой.

Когда подрос Боря и встал серьезный вопрос о спорте, я категорически отказалась идти с ним на первую тренировку. Боря хотел заниматься конным спортом. На инподром его согласился отвести дедушка.

Я не знаю, что они там делали, но после этой первой тренировки мой папа, который всю жизнь страдал от бессонницы, спит уже третьи сутки.

А. ЛАБОРИНА.

ПОПУЛЯРНЫЙ ПИСАТЕЛЬ

За редактора П. Р. ОСЬКИН.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ

р. п. Крапивинский, улица Советская, № 8. Телефоны: 1-09, ответственный секретарь и заведующий отделом сельского хозяйства 1-11, отдела культуры, 1-12, бухгалтерии 1-12 два звонка, типография 0-87.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.